

Zori noi

Organul Comitetului Regional Valea Jiului al Partidului Comunist Român

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 2. — TELEFON 293 —

Taxa poștală plătită în numerar conform aprobării Direcțiunii Generale P.T.T. Nr. 217.902—945

CEFERIȘTII DIN SIMERIA LUPTĂ PENTRU MĂRIREA PRODUCȚIEI

Elanul cu care muncitorimea s'a avântat în bătălia reconstrucției, mărturia înaltelor sale conștiințe patriotice, constituie urmarea firească a noilor condiții de libertate în care se desfășoară activitatea ei profesională, culturală și politică. Alături de întreaga lor putere de muncă, muncitorii pun în interesul ridicării producției uriașă experiență acumulată în munca lor de zi la zi. Metode noi de îmbunătățire a muncii, de economisire a materialului, de înlocuire a celui ce lipsește astăzi, metode de economisire a timpului de lucru, invenții noi, metode toate să aducă mărirea randamentului muncii, vin astfel să îmbogățească zilnic cuceririle din câmpul muncii.

Muncitorii ceferiști dela Atelierele C. F. R. din Simeria sunt acei care de data aceasta vin să ne aducă exemple luminate de realizări înfaptite datorită devotamentului, a dragostei față de întreprindere și unelte cu care muncitorii lucrează astăzi în noul regim democratic.

Muncitorii ceferiști luptă cu mai greutăți pentru repararea locomotivelor necesare refacerii traficului de căi ferate. Ei au reușit cu toate acestea anumite reparații din cele mai grele, pe care din lipsă de materiale și de utilaj, nu le executaseră niciodată până în prezent.

Astfel, chesonul de fontă între cilindri și cazan al locomotivei 140.433, rupt în mai multe bucăți, care urma să fie trimis la Atelierele Grivița pentru sudare, a fost oprit la atelierele din Simeria. În urma unor scurte consultări între deștinarii sudorilor, tovarășii Rutean Simion, Telnar Cornel și Petrean Simion, precum și cu maestrul de resort Cigăriaș Ioan, aceștia și-au luat angajamentul să aducă reparația la bun sfârșit. Datorită priceperii și muncii asidue pe care au depus-o angajamentul a fost îndeplinit cu succes.

Un alt caz merită de asemenea a fi relevat. Lipsa din ce în ce mai resimțită de combustibilii cărbuni, necesari pentru cazanele stabile ce deservește bala, precum

și ciocanele mari cu aburi ale fierăriei, servind la repararea locomotivelor, au adus întreprinderea în mare încurcătură. De aceea, în urma consfătuirilor dintre cei interesați cu aprovizionarea precum și cel cu întreținerea cazanelor, iar apoi cu reprezentanții administrației, s'a căutat de acord ca grupa tovarășului Toma Iordan (Regie) să studieze posibilitatea de a utiliza păcura în locul cărbunelui la cazane. Lucrarea a necesitat o foarte mare chibzuală.

Grupa tov. Toma Iordan a confecționat o serie întreagă de instalații pentru două cazane stabile, echilibrându-se în mare măsură funcționarea ciocanelor cu aburi pentru reparații mari la locomotive.

O altă faptă demnă de semnalat este aceea a tovarășului maestrului Jolobcistai Nicolae, care prin vigilența sa a adus un mare serviciu atelierelor prin economisirea de material. Astfel el a cerut la 28 Ianuarie stației Simeria să fie introduse în atelier două vagoane care mai conțineau 6 tone de cărbune, care fiind înghețați nu au fost descărcați la desti-

nație. Cu acest cărbune s'au pregătit patru locomotive pentru proba de parcurs.

Iată fapte care vorbesc hotărât și limpede despre felul în care muncitorimea înțelege să-și clădească o viață nouă apărând prin munca și lupta lor unită democrația, care le asigură că de data aceasta reclădirea țării se va face în folosul tuturor celor ce muncesc.

Producția de cărbuni din Valea Jiului a atins 6500 tone

Infruntând greutățile muncitorimea făurește prin eforturi de multe ori supraomenești un viitor mai bun întregului popor așezând prin munca lor neprecupețită piatră după piatră la temelii consolidării democrației. În fruntea uriașului efort, minierii din Valea Jiului continuă cu un elan neostoiit lupta ior pentru ridicarea producției de cărbune. Depășind norma din ultimele săptămâni, producția tinde spre 6500 tone zilnic. Un frumos succes a realizat în această privință minierii din Aninoasa, unde producția a atins în ziua de 19 Februarie 2400 tone. Având în fruntea luptei organizația Partidului Comunist, și sub conducerea sindicatului minierilor din Aninoasa au primit un însemnat sprijin prin strânsa colaborare cu tehnicienii, în special cu ing. insp. Giurumescu, conducătorul tehnic al minelor Aninoasa.

Dar în această bătălie tot ce este democrat, tot ce reprezintă o forță progresistă în Valea Jiului se consideră angajat. Astfel pentru ca transportul producției să nu sufere din cauza zăpezii abundente



Munca de reconstrucție într-o uzină din U. R. S. S.

Delegația muncitorilor dela U. F. H. în audiență la Dl Prim-ministru Dr. Petru Groza

Dl Dr. Petru Groza Președintele Consiliului de Miniștri a primit Joi o delegație a conducerii sindicale a uzinelor U. F. H. asistată de tov. Gh. Apostol președintele Confederației Generale a Muncii și tov. Alex. Sencovici Secretarul General al Confederației Generale a Muncii.

După ce d. Bucur Schlopul

Comisarul General al Prefecturilor a făcut o scurtă expunere a doleanțelor înfățișate, delegația a cerut să se ia măsuri ca U. F. H. să primească pe viitor o cotă suficientă din cocsul ce sosește din Uniunea Sovietică, spre a se putea pune în funcțiune și al doilea furnal pentru mărirea producției.

Legea electorală va fi pusă în curând în discuția opiniei publice

Joi la orele 18 s'a întrunit un Consiliu de Miniștri sub președinția d-lui dr. Petru Groza Președintele Consiliului de Miniștri. Tov. Lucrețiu Pătrășcanu Ministrul Justiției a expus principiile ce vor sta la baza reformei electorale. Anteproiectul de decret-lege se găsește deja în stadiul redacției urmând a i se da forma de-

finalivă în cursul acestei săptămâni. După aceea el va fi pus în discuția tuturor partidelor politice precum și în discuția opiniei publice prin toate mijloacele de publicație. După ce va lua forma definitivă, proiectul va fi supus aprobării Consiliului de Miniștri.

și a viscolului din săptămâna aceasta femeile din U. F. A. R. și pensionarii din Lonea au muncit zi și noapte la curățirea zăpezii de pe linia ferată pe întindere de sute de metri.

Lupta devine din zi în zi

tot mai îndârjită, pe măsură ce forțele democratice se unesc mai strâns pentru a da astfel răspunsul reacțiunii care caută să sapa din nou la temelii unui regim pentru care muncitorimea a luptat cu atâtea jefire.

O nouă școală de tractoriști înființată la Hunedoara

Camera Agricolă Deva, în colaborare cu organizația Tineretului Progresist din Hunedoara a organizat un curs de tractoriști prin Serviciul județean al mașinilor agricole, în orașul Hunedoara. Scopul cursului este de a pregăti tractoriști necesari Centrelor de mașini agricole, care vor fi puse în funcțiune treptat, odată cu începerea campaniei lucrărilor de primăvară.

S'au înscris până în prezent 120 de elevi, fii de plugari și muncitorii din jurul orașului Hunedoara.

Cursul a început la data de 8 Februarie 1946, și durează o lună partea teoretică, iar în luna Martie odată cu începerea muncilor agricole, se va face instruirea practică a elevilor pe teren pe lângă Centrul de mașini din Strel.

Directorul cursului este Ing. agr. șef Florian Sonea, — șeful Serviciului județean al mașinilor agricole și președ. O. T. P. R.-ului.

Corpul profesoral și tehnic, care predă cunoștințele necesare și instruește elevii este alcătuit din: Ing. Agr. Florian Sonea, pentru motoare Diesel.

Ing. Poenaru pentru motoare cu explozie și atelier.

Ing. Agr. Bugnaru pentru agricultură.

Ing. Paraschiveanu pentru Electrotehnica mașinilor,

Mecanic Nistor Ion pentru montare și demontare.

Mecanic Nemet Coriolan pentru montare și demontare.

Secretarul cursului este Agronom Dragotă Simion, secretarul Ocolului Agricol Hunedoara.

Pentru instrucția practică pe teren, Serviciul județean al mașinilor va desemna în timp specialiștii necesari.

După terminarea instrucției practice ce se va face în luna Martie, se va ține examenul, iar celor reușiți Camera Agricolă le va elibera carnetete definitive de tractoriști.

Această școală de tractoriști — a patra înființată în județul nostru până în prezent — reprezintă încă o dovadă că măsurile luate de Guvernul Dr. Petre Groza, pentru ridicarea producției muncii agricole prin mecanizarea ei, măsurile cari au fost susținute și de Partidul Comunist Român așa după cum preconizează tov. Gheorghiu-Dej în raportul C. C. a P. C. R. — sunt sprijinite de toți oamenii muncii, de toți oamenii democrației care muncesc pentru binele poporului întreg. Dl Director al Camerei Agricole Soica, împreună cu personalul agronomie din județ, depun eforturi pentru ridicarea nivelului de trai al țărănimii, lăsând până ieri de guvernenele reacționare și fasciste în cea mai neagră mizerie.

Ufarul din Aninoasa în ajutorul familiilor minierilor căzuți la datorie

Uniunea Femelor Antifasciste, Secția Aninoasa a dat o serbare cu program artistic cultural, unde atât muncitorii cât și intelectuali au dat tot concursul.

Hărnicile afariste au colectat un bogat bufet.

Scopul acestei serbări a fost ajutorarea familiilor rămase în urma accidentului de mină din Aninoasa.

Femele conștiente au arătat, că sunt aproape de toți cei ce suferă, căutând să le vie în ajutor.

În acest fel, campania pentru ajutorarea familiilor minierilor care au căzut în accidentul de

mină, a primit sprijinul întregel populații din Aninoasa,

ZORI NOI

PENTRU plugari

Sfaturi pentru plugari

Culturi de care are nevoie țara

Războiul de jaf a lui Hitler, a provocat distrugerile cele mai mari dintre câte a cunoscut Europa în decursul istoriei, a distrus milioane de gospodării sătești și dela orașe, a provocat cele mai mari lipsuri în cele necesare traiului oamenilor.

Lupta pentru refacerea țărilor a început odată cu terminarea victorioasă a războiului contra fascismului. Lupta a început cu multă însuflețire și la noi în țară în toate domeniile. Muncitorii din uzine și fabrici, muncitorii manuali și intelectuali cu toții se străduiesc din război pentru ștergerea rănilor războiului și acoperirea nevoilor celor ce muncesc.

Dar răspunderea mare apasă și asupra plugărimii, a căror datorie este de amări producția mai ales în produse oleaginoase, ale sfeclii de zahăr porumbului și grâului — întru pâine.

În primăvara avem de în-

deplinit această mare datorie. Culturile de floarea soarelui și sfecla de zahăr trebuie să le cultivăm pe suprafețe mai mari decât până acum, iar acele unde nu s'au obișnuit până acum, să le introducem în cultură. Să nu ne gândim numai la nevoile noastre ci să mărim suprafațele cu floarea soarelui și cu sfecla de zahăr pentru a da puțința de a se hrăni și muncitorii care vor da țării în schimb lucrurile produse de fabrică, de care avem neapărată nevoie. Și să nu uităm că tot muncitorii

a fost acei care au dus lupta în frunte cu P. C. R. și alături de toți țărani, pentru înfăptuirea reformei agrare care în prezent este aproape desăvârșită, urmând ca în scurt timp să se împartă de către guvern titlurile de proprietăți.

Țărani au dat întotdeauna dovadă de înțelegere în necesitățile mari de care are nevoie țara întregă și vor lucra și acum pentru binele tuturor oamenilor muncii cari luptă pentru refacerea țării întregi.

Femele din Alba-Iulia se pregătesc pentru Congres

La Alba-Iulia femeile dau din nou dovadă că au înțeles rolul lor de mame de cetățene.

Astfel în ziua de 19 Februarie a. c., în localul Prefecturii s'au pus bazele Comitetului de inițiativă în vederea pregătirii Congresului femeilor din România, care va avea loc în 4 Martie la București.

După expunerea făcută de d-na Aurora Antonescu, delegata Comitetului de inițiativă din București, s'a trecut la formarea comitetului

după cum urmează: Președintă d-na Ana Matei, Vice-președintă Grațela Ciuleanu, Veronica Cojocaru, Neamțu Maria, Grunfeld Grațela. Secretare: Ana Alberti, Nicoară Olivia, Iuliana Vasiliu.

S'a hotărât organizarea unui mare meeting, pe ziua de 24 Februarie unde vorbitoarele vor ține toate femeile de importanța acestui Congres și de necesitatea creerii Federației democratice a femeilor din România.

Proiecte pentru construirea de noi lucrări în orașul Deva

Lucrările vor începe imediat ce timpul va fi favorabil

Primăria orașului Deva a înlocuit un proiect care prevede construirea de noi lucrări publice și continuarea lucrărilor începute în anul trecut.

Pe primul plan este pavarea străzilor: 23 August și General Moșoiu, instalarea de con-

ducte pentru apă în întreg orașul precum și renovarea vechii clădiri al primăriei din centru.

Mai sunt o serie de lucrări, care în limita posibilităților bănești vor fi puse în proiect.

COMUNICATUL COMITETULUI EXECUTIV al „Frontului Plugarilor”

Comitetul Executiv al Frontului Plugarilor, în ședința sa plenară, ținută în zilele de 16 și 17 Februarie a. c. — a examinat problema campaniei electorale și a luat în discuție propunerea făcută de Partidul Comunist de a merge în viltorele algeri pe o singură listă, împreună cu toate forțele democratice care formează Guvernul actual.

S'a avut în vedere faptul că la această propunere a aderat și Partidul Social-Democrat prin votul dat în acest sens de Comitetul său Central.

Având în vedere realizările obținute prin solidaritatea forțelor democratice care colaborează în Guvern, Comitetul Executiv al Frontului Plugarilor socotește că prezentarea pe listă comună a tuturor forțelor democratice este în măsură să asigure continuitatea luptei începute și a operelor realizate în comun.

Comitetul Executiv al Frontului Plugarilor socotește că așa cum partidele muncitorești înțeleg să meargă strâns unite, pentru a asigura victoria adevărată democrației, tot așa trebuie să procedeze și celelalte grupări politice.

Forțele democratice trebuie să rămână unite, atât în lupta în alegeri, cât și la Guvern, or care ar fi formula în care această unitate de vedere s'ar exprima.

Întemeiat pe aceste considerente, Comitetul Executiv al Frontului Plugarilor se declară de acord cu propunerea făcută de Partidul Comunist Român.

Totodată, Comitetul Executiv, răspunzând la întrebarea pusă de unii plugari, cu privire la aceste Frontul Plugarilor înmurește că el este partidul plugărilor române.

Aceste hotărâri, urmează să fie supuse spre ratificare Comitetului Central al Frontului Plugarilor, care-și va ține ședința plenară în cursul lunii Martie a. c.

Comitetul Executiv al „Frontului Plugarilor”

Escroc arestat de Poliție

Dima Nicoine din Reghinul-Săseșc jud. Mureș, procurându-și o legitimație falsă din care reeșea că este de profesie inginer și un carnet pentru C. P. R., a pornit la lucru.

De mai multe luni până în săptămâna trecută a reușit prin aceste legitimații false să escrocheze pe mai mulți cetățeni din diferite regiuni ale țării prin promisiuni că posedă diferite produse agricole, ca apoi să la arvune fără a mai restitui banii sau marfa.

Astfel în luna Octombrie 1945 acest escroc venind la Deva și luând contact cu Banca Populară „Albina” promițându-i un vagon de cartofi, a primit pentru aceasta o arvună de 1.000.000. Tot în Deva dela D. Trușău a primit tot ca arvună 2.000.000 lei. Deasemenea a mai escrocot tot prin această metodă luându-și

angajamentul de a procura miere de stup, ceapă, lemne, cartofi etc. pe următorii: D. Gheorghe Ciemescu din Craiova cu un milion de lei, d. Crășneac din Timișoara cu 6.000.000 lei, Ilie Popa din Curtea de Argeș cu 3.000.000 lei d. Totulea din Zărnești jud. Brașov 3.000.000 lei pe d. Cpt. Cornelia din București cu 2.000.000 lei și pe d. Naghel din Oradea cu 500.000 lei; și alte nenumerate escrocherii de felul acesta.

Actualmente se află la Penitenciarul din Deva. Parchetul a dat rechizitoriul de instrucție pentru anchetă și s'a adresat mandat de arestare împotriva individului.

Dacă mai sunt persoane care au mai fost escrocate de acest „Inginer Duma Nicolae” indiferent din ce parte a țării, să se adreseze Parchetului din Deva.

Voronejul va fi un oraș înfloritor

de Lev Rudnev
academician arhitect

(Continuare.)

Nodul de cale ferată se reconstruește, iar pe malul său drept marea stațiune de triaj — Stroica — se lărgește rămânând însă pe vechiul loc. Linia ferată în direcția stației Rostov pe Don nu se mută ci rămâne acolo pe unde trece ea acum. Pe malul drept stația Voronej II, se mută spre strada „9 Ianuarie”, se vor îmbunătăți considerabil materialul feroviar și construcția rampelor și a magazinelor etc.

Anteproiectul planului pleacă dela considerentul maximală păstrări a elementelor de acum formate a nodurilor de cale ferată, cu excepția unor anumite măsuri de reconstrucție, provocate de necesitatea dezvoltării și reconstrucției clădirilor orașului, pre-

cum și de necesitățile exploatației căilor ferate. Pe malul stâng se proiectează o nouă stație de călători, legală prin mijloace bune de comunicație internă cu centrul orașului. În acest mod orașul va avea două gări de călători pe ambele maluri ale râului. Gara de pe malul drept, distrusă de nemți, se construiește din nou, și terenul din fața ei se mărește considerabil, iar gara de pe malul stâng se deplasează mai aproape de Otrojca și se integrează în compoziția de planificare a noului mal. Îmbunătățiri mari se introduc în planificarea centrului orașului: pe terenul malului abrupt se va face un bulevard cu pavilioane și chioșcuri frumoase, deschizând planul orașului spre râu. Acest bulevard va începe aproa-

pe dela calea ferată (dela viaduct) și va trece dealungul bulevardului principal — al Revoluției — spre grădina Petrovski. Grădina se prelungește în jos, coborând prin scări și terase largi de parc și deschizând perspective minunate spre malul stâng. Monumentul lui Petru cel Mare, pe care l-au scos ocupanții și l-au transportat în Germania, se reînnoiește și se deplasează pe axa Palatului Peroviar, a cărui construcție se proiectează prin transformarea clădirii Direcției cailor ferate „Moscova-Donhass”. Bulevardul dela grădina Petrovski va fi continuat mai departe, fosta clădire a poștei va fi adoptată pentru cinematograful, alături se construiesc pavilioane și chioșcuri. „Grădina Învățătorului” va forma veriga următoare a bulevardului; dela bulevardul Revoluției spre muntele Measnoi el va cuprinde în cadrul său clădirea muzeului. Mai departe el va trece dealungul malului abrupt spre piața fo-

tei mănăstirii Mitrofanovski, care se deblochează de dărănături. Și aici, în locul cel mai potrivit al orașului, se proiectează înălțarea monumentului Eroilor Războiului de Apărare a Patriei. Bulevardul se prelungește și mai departe ocolind „Strelețkil log”, spre strada „20 de ani” al lui Octombrie”. Prin crearea acestui bulevard lung de 5—6 kilometri se va rezolva problema recreerii oamenilor muncii în centrul orașului.

Grădinile orașului și masivurile înverzite se măresc prin amenajarea în „Strelețkil log” a unui mare parc, care aici se va dezvolta treptat, pe măsuri amortizării micilor construcții. Parcul existent, de cultură și odihnă, „Kaganovici” se lărgește, se amenajează și se prelungește spre râu, unde se proiectează organizarea unei stațiuni aqualice. Dar teritoriul acestui parc nu este suficient de mare și nu poate să rezolve toate chestiunile legate

de odihna oamenilor muncii. De aceea urmează să fie mărit pe seama unor mari masivuri înverzite — mal sus — pe râul Voronej și pe malul stâng al râului Don.

În locurile de întretăiere a străzilor principale ale orașului se proiectează amenajarea unor piețe frumoase. Piața centrală a orașului „20 de ani al lui Octombrie” va fi amenajată din nou: clădirea Comitetului Regional al Partidului Comunist (bolșevic) și a Comitetului Regional Executiv al deputaților oamenilor muncii s'a propus a se construi pe locul școalei — la colțul străzii Kirov, în fața acestei clădiri se află grădina Kolțovski. În grădină s'a decis a se ridica un mare monument, care se va vedea pe axa bulevardului Revoluției, deschizând prima acest bulevard ca și un șir de alte străzi. Bulevardul Revoluției pe de altă parte se va uni cu parcul de Cultură și Odihnă.

(Urmează în numărul viitor)



DE LA Sindicate



In spirit de strânsă solidaritate alegerile sindicale continuă în jud. Hunedoara

Alegerile sindicale au continuat să se desfășoare în regiunea noastră sub semnul unității sindicale. Cu mare însuflețire muncitorimea a participat la alegerea noulor comitete, veghind ca de data aceasta niciun reacționar, nici o unealtă a lor să nu pătrundă în conducere, unde au loc numai lucrătorii cei mai devotați ai cauzelor muncitorimii. Elementele care prin activitatea depusă în cursul anului trecut s'au dovedit a nu fi fost la înălțimea misiunii lor au fost înlăturate hotărât de muncitorimea conștientă.

În ziua de 14 Februarie au avut loc alegerile sindicale pentru alegerea noului comitet la Sindicatul Lemu-Forestier din Cugir. Acest sindicat cuprinde șase comitete de întreprindere, din care cinci la Cugir — Șara, Depozitul Gară, Fabrica de Cherestea, Atelierele, Valea-Arieșului, și unul la Șibot. După ce s'a făcut reconstituirea comitetelor de întreprindere, a avut loc adunarea comitetelor care au ales comitetul sindical, aceasta având în vedere raza foarte mare pe care se întind aceste exploatare. La alegeri au participat tov. Kőkösy și tov. Sachter, delegatul Ununii Forestiere.

Cu ocazia pregătirii alegerilor la Șibot, fostul președinte al Sindicatului Faur s'a demascat ca un trădător al intereselor muncitorilor și al unității sindicale. El a eșuat tot timpul să întretină spiritele agitate prin provocări govine la adresa conducătorilor din comitet. În același timp el a căutat să creeze nemulțumiri printre muncitori pe seama noului contract colectiv, pe care l-a celtit numai în parte astfel ca să nu

Ministerul Justiției
Comisia pentru Constatarea
Condițiilor de Naturalizare și
Recunoaștere

Dos. Nr. 347 Nat.—945.

D. I. Azzola Michele domiciliat în Com. Sântamaria Orlea, Jud. Hunedoara a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română.

Prin cerere petiționarul arată că este supus italian, de profesie muncitor de pădure, născut în Com. Pontebela Italia, la data de 21 Iulie 1882, de religie romano-catolic, venit și stabilit în țară în anul 1900.

Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această spre știința aceluia care ar voi să facă întâmplare, potrivit dispozițiilor art. 20 din aceeași lege.

„ZORI NOI”
Org. Reg. Valea-Jului a P.C.R.
Mare Marți, Joi și Sâmbătă
Abonamente:
Lunar 1500 lei

reeasă avantajile pe care le oferă. În acest fel a încercat să agite împotriva Confederației și a guvernului. Demascat de muncitorii, el a fost înlăturat din noua conducere sindicală. Tot astfel, fostul președinte al Sindicatului, Nicoară Ioan, care a făcut cheltuieli nejustificate a fost înlăturat și deferit justiției. La sfârșitul alegerilor, care au decurs într-o atmosferă de deplină înțelegere tovarășească, s'au votat moțiuni către Unione, Confederație și guvern, prin care muncitorimea și-a manifestat hotărârea de a sta neclintită alături de guvern. În opera de refacere a țării prin mărirea producției.

În comitetul sindical au fost aleși 15 din cei mai buni sindicaliști, în frunte cu tov. Lăcătuș, președinte și tov. Jäger, secretar. În comitet au intrat și funcțio-

nari, care au fuzionat cu sindicatul muncitoresc, femei și tineri.

La Barbu Mare alegerea comitetului sindical a avut loc la 16 Februarie.

În urma hotărârii Ununii conducerea executivă a sindicatului constructori și forestieri s'a despărțit în două ramuri: Au fost alese două comitete sindicale, unul la C.A.P.S., — forestier și altul la Ceramica, — constructori. În fruntea lor sunt tovarășii Sclarcsek, președinte și Solari, secretar la forestieri iar la constructori tov. Vas, președinte și Delanu secretar.

Noiile comitete și au luat angajamentul să nu precupețească nici un efort și să vegheze neobosiți la apărarea intereselor celor ce le-au încredințat conducerea pentru noul an, luptând pentru întărirea unității sindicale.

Ne scriu cititorii:

Un șef de tren agită împotriva democrației

În ziua de 16 Februarie a. c. pe la orele 10 un număr de călători care primiseră bilete pentru trenul de marfă Hațeg—Caransebeș au fost oprite de a se urca de către șeful de tren care era de serviciu pe această gară, neadmițând urcarea numai aceluia carei conveneau — pe sprânceană. —

Vre-o câțiva călători care așteptau mal de mult plecarea trenului s'au urcat totuși, dar în gară la Hațeg D-l șef neânduplecat la stăruința călătorilor de a-l lăsa, l-a dat jos, izbind în mod brutal o femeie care se urcase pe scara vagonului de serviciu fără a avea în prealabil învoarea D-lui șef. Ea plecarea trenului „conștient” șef a dat vole unul plutonier și unul ostaj de a se urca în vagonul personalului de serviciu spunând D-lui plutonier „Că armata este de partea noastră și ea trebuie tratată bine”. În discuția pe care șeful de tren a avut-o cu plutonierul printre altele i a spus „Că este liberal și că toți

C. F. R. își sunt țărâniști sau liberali, dar lumea crede că sunt comuniști și că de acela se poartă așa cu călătorii ca să creadă, că comuniștii sunt fără de suflet și să vadă și ei ce rău-i să fie comuniștii la putere, iar în continuare șeful a spus că în toată țara este mizerie și foamete în special în regat unde nu mai este pâine nici porumb.

Nu este prima dată când acest șef întrebunțează asemenea procedee, și în toate aceste acțiuni este secondat de încă doi frânari care se poartă ca niște adevărați călăi.

Această faptă care se repetă ori de câte ori acest șef de tren este de serviciu ar trebui cercetată și sancționată fără întârziere.

B. S.

Scrisoarea nu necesită nici un comentariu din ea reșind clar în ce metode josnice se dedau dușmanii democrației pentru a o compromite în fața poporului.

Speculanți de pâine la Deva

D. Procuror G. Duncea, dela parchetul Tribunalului Hunedoara din Deva, făcând în ziua de 13 Februarie a. c., un control în piață de felul cum se execută legile și ordonanțele date de autorități referitor la aplicarea prețurilor maxime la mărfuri, a descoperit pe următorii speculanți, cari făceau speculă cu pâinea: Sopotaru Constantin din Deva str. Mihai Viteazul Nr. 18 a cumpărat pâine dela locutorul Măer Alexandru din Deva cu 4000 lei Kgr. pe care a vândut-o apoi pe piață prin inculpata Margareta Suciu, cu 5000 lei Kgr.

Locutorul Munteanu Ion din Deva str. Sturza Nr. 16, a vândut cu 4000 lei 0,960 kgr. pâine.

Acești speculanți care trebuie descoperiți și reclamați autorităților, trebuie aspru pedepsiți, pentru a stărpi odată pentru totdeauna specula pe care o practică astăzi în dauna celor ce muncesc.

Citiți și răspândiți ziarul
„ZORI NOI”

VIATA DE PARTID

Ședință publică de partid la Roșia Montana

Organizația Locală a Partidului Comunist din Roșia-Montana a ținut o ședință publică, la care a participat un număr impresionant de mineri de la toate minele din localitate, funcționari, membrii partidului comunist și multe alte persoane din localitate.

Ședința a fost deschisă de tov. Șoit secretarul Organizației Locale dând cuvântul tov. Cioara Francisc care expune situația politică internă și externă.

Vorbește apoi tov. Ing. Nacu care în cuvinte clare explică sarcina pe care o au membrii par-

tidului în rezolvarea problemelor, care stau astăzi în fața poporului întreg, în lupta pentru refacerea țării și întărirea democrației.

Urmează tov. Iancu Andrei, arătând situația din punct de vedere politic în general, vorbind despre lupta ce trebuie dusă pentru întărirea P. U. M. și importanța lui pentru clasa muncitoare.

Asistența hotărăște să vie în ajutorul familiilor minerilor căzuți la datorie în mina Adinoasa.

Adunarea ia sfârșit într-o atmosferă de înțelegere și prietenie.

Viața Economică

Declarațiile de impunere pe anul 1946/47 trebuiesc făcute până la 28 Februarie Reduceri pentru funcționari și particulari

1. — Se atrage atențiunea tuturor proprietarilor de case, cari nu au depus încă declarațiunile de impunere prevăzute în jurnalul Consiliului de Miniștri din 10 Decembrie 1945, că termenul pentru depunerea acestor declarațiuni a fost prelungit până la 28 Februarie 1946. — Cei cari nu le vor depune nici până la acea dată, vor suporta o majorare de impozit de 500%.

2. — Proprietarii de case, cari sunt funcționari publici, particulari s'au pensionari, vor anexa la declarația de impunere un certificat eliberat de autoritatea sau întreprinderea unde funcționează, sau de unde primesc pensia, dovădind al călității de funcționar sau pensionar. Certificatul va fi timbrat cu 300 lei.

Proprietarii cari au depus declarațiunile de impunere, dar nu au anexat certificatul menționat mai sus, îl vor depune până la data de 29 Februarie 1946.

În lipsa certificatului nu se va acorda scutirea de majorarea impozitului, prevăzută în Jurnalul Consiliului de Miniștri.

3. — Chiriași cari sunt funcționari publici, particulari, sau pensionari, pentru a beneficia de scutirea de majorarea impozitului sunt obligați a depune, cu o cerere, un certificat doveditor al călității de funcționar sau pensionar. Certificatul va fi eliberat de instituția sau întreprinderea unde funcționează, sau de unde ridică pensia, și va fi timbrat cu 300 lei, iar cererea cu 120 lei. — În lipsa acestui certificat îl se va aplica majorarea de impozit, în cazurile prevăzute de Jurnalul Consiliului de Miniștri.

Termenul pentru depunerea certificatului este 28 Februarie 1946.

În cererea cu care se depune certificatul se va arăta: strada și Nr. casei, numele proprietarului, numărul camerelor ocupate, data închirierii chiriei plătite, precum și faptul dacă chiriașul a bene-

ficiat de prelungirea contractului, sau dacă chiria a fost stabilită prin bună învoială.

4. — Totodată se pune în vedere tuturor comercianților, industriașilor, meseriașilor și profesioniștilor, că termenul pentru depunerea declarațiilor anuale de impunere expiră la 28 Februarie 1946.

Având în vedere că pentru exercițiul 1946—1947, se vor stabili noi impuneri pentru toate categoriile arătate mai sus, se atrage atențiunea că o depunerea declarației atrage după sine o majorare de 10% a impozitului ce se va stabili.

Șeful Serv. de Control Deva

Speculanți condamnați de instanța specială de judecată a județului Alba

Rat Berta din comuna Ocna Mureș 100.000 lei amendă, Issak Adolf din Alba-Iulia 1 an închisoare, Maria Botez din Sebeș 80.000 lei amendă, Popa Maria din comuna Unirea Turda 50.000 lei amendă, Czeneny Ludovic din Ocna Mureș 6 luni închisoare, Ocna Maria Oteleanu din Com. Ocna Mureș 1 lună închisoare, Jurca Serafim din Abrud 50.000 lei amendă, Tulpaz Gheorghe din Alba-Iulia 50.000 lei amendă, Năpău Traian din Alba Iulia 50.000 lei amendă, Câmpian T r a l a n 100.000 lei amendă, Bolog Constantin din Alba Iulia, Vancea Vasile și Ioan Toma, Simion la 50.000 lei amendă, Auslander Adalbert din Alba Iulia la 4 luni închisoare și confiscare a 34 fese de piele, Neamțu Achim din Mircești, Brașovcanu Maria din Mircești și Maria Pleșu la 50.000 lei amendă, David Pavel Turda la 6 luni închisoare, Schwartz Adalbert din Alba Iulia 100.000 lei amendă și confiscarea a 58,300 Kgr. branzole, Herman Iosif la 50.000 lei amendă, Fridman Ludovic din Ocna Mureș la 4 luni închisoare corecțională și 200.000 lei amendă, Iancu Augustin din Zlatna la 2 luni închisoare și 200.000 lei amendă.

